

习近平向2021·南南人权论坛致贺信

新华社北京12月8日电 12月8日，国家主席习近平向2021·南南人权论坛致贺信。

习近平指出，人权是人类文明进步的标志。呵护人的生命、价值和尊严，实现人人享有人权，是人类社会的共同追求。坚持人民至上，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，是时代赋予世界各国的责任。

习近平强调，中国共产党始终是尊重和保障人权的政党。中国坚持以人民为中心，把人民利益放在首位，以发展促进人权，推进全过程人民民主，促进人的自由全面发展，成功走出一条符合时代潮流的人权发展道路，推动中国人权事业取得了显著成就，14亿多中国人民在人权保障上的获得感、幸福感、安全感不断增强。人权实践是多样的。世界各国人民应该也能够自主选择适合本国国情的人权发展道路。中国愿同广大发展中国家一道，弘扬全人类共同价值，践行真正的多边主义，为促进国际人权事业健康发展贡献智慧和力量。

2021·南南人权论坛当日在北京开幕，主题为“人民至上与全球人权治理”，由国务院新闻办公室和外交部共同主办。

我国快递年业务量首次突破千亿件大关

新华社北京12月8日电(记者 戴小河)国家邮政局快递大数据平台8日实时监测数据显示，2021年我国快递业务量已达1000亿件，这是我国快递年业务量首次突破千亿级别，已连续8年稳居世界第一。

从地区分布来看，2021年1至10月，东、中、西部地区快递业务量分别为679亿件、124.9亿件和63.3亿件，比重分别为78.3%、14.4%和7.3%。与去年同期相比，东部地区快递业务量增长32.5%，比重下降1.3个百分点；中部地区快递业务量增长48.1%，比重上升1.3个百分点；西部地区快递业务量增长34.7%，比重基本持平。

从结构来看，今年1000亿件的快递业务更多承载着农产品上行、工业品下行的使命，通过推进“快递下乡”“快递进村”工程，现在全网每天有1亿件包裹送到农村，同时农特产品源源不断地出村进城，更加凸显快递业在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用，已成为巩固脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略的重要力量。

(上接1版)调整完善首套房、二套房住房公积金贷款政策，进一步深化了“房住不炒”定位。

在抓好已出台的各项惠民政策和利民举措落实外，市住房公积金管理中心全面推行异地贷款政策，不断完善住房公积金贷款等业务政策，满足职工多层次住房消费需求。全面升级贷款各类辅助业务操作平台，率先推出征信查询“前置系统+风控模型”审批模式，提高贷款审批效率。开展逾期贷款专项清理活动，采取多种行之有效的措施强化逾期催收，逾期贷款率降幅明显。

市住房公积金管理中心相关负责人表示，下一步，将持续落实中央“房住不炒”定位，树牢以人民为中心的发展理念，持续优化服务，强化贷款管理，持续推进住房公积金事业争先进位和高质量发展。

国务院印发《关于进一步贯彻实施〈中华人民共和国行政处罚法〉的通知》

新华社北京12月8日电 国务院日前印发《关于进一步贯彻实施〈中华人民共和国行政处罚法〉的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出，行政处罚法是规范政府行为的一部重要法律，各地区、各部门要从深入学习贯彻习近平法治思想，加快建设法治国家、法治政府、法治社会的高度，充分认识新修订的行政处罚法施行的重要意义，采取有效措施，作出具体部署，扎实做好贯彻实施工作。

一是加强学习、培训和宣传工作。要开展制度化规范化常态化培训，于2022年6月前完成对现有行政执法人员的教育培训，并持续做好新上岗行政执法人员培训工作。要加大宣传力度，将行政处罚法宣传纳入本地区、本部门的“八五”普法

规划，面向社会广泛开展宣传，增强全民法治观念。

二是依法规范行政处罚的设定。要加强立法释法工作，起草法律、法规、规章草案时，不得以其他行政管理措施的名义变相设定，规避行政处罚设定的要求。依法合理设定罚款数额，坚持过罚相当，尚未制定法律、行政法规，因行政管理迫切需要依法先以部门规章设定罚款的，设定的罚款数额最高不得超过10万元，且不得超过违法所得，涉及公民生命健康安全、金融安全且有危害后果的，设定的罚款数额最高不得超过20万元；超过上述限额的，要报国务院批准。要认真落实行政处罚定期评估制度，结合立法计划规划每5年分类、分批组织一次评估；加强行政规范性文件合法性

审核，行政规范性文件不得设定行政处罚。

三是进一步规范行政处罚的实施。要依法全面正确履行行政处罚职能，坚持执法为民，不得违法实施行政处罚，不得为了处罚而处罚，坚决杜绝逐利执法，严禁下达罚没指标。要细化管辖、立案、听证、执行等程序制度，逐步提高送达地址确认书的利用率，推进通过电子支付系统缴纳罚款。要规范电子技术监控设备的设置和使用。要坚持宽严相济，不得在未查明违法事实的情况下，“一刀切”实施责令停产停业、责令关闭等行政处罚。要健全法律责任衔接机制，细化责令退赔违法所得制度。

四是持续改革行政处罚体制机制。要纵深推进综合行政执法体制改革，积极稳妥赋权乡镇街道实施行政处罚，科学合理下放行政处罚权，成熟一批、下放一批，

确保放得下、接得住、管得好、有监督。要规范委托行政处罚，严格依法采用书面委托形式。要提升行政执法合力，逐步完善联合执法机制，复制推广“综合查一次”经验，健全行政处罚协助制度，积极探索跨区域执法一体化合作的制度机制。

五是加强对实施行政处罚的监督。要强化行政执法监督，加快建设省市县四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系，创新监督方式，强化全方位、全流程监督，提升行政执法质量。

《通知》强调，各地区、各部门要把贯彻实施好新修订的行政处罚法作为当前和今后一段时期加快建设法治政府的重要抓手，切实加强和改进相关行政立法，规范行政执法，强化行政执法监督，不断提高依法行政的能力和水平。

聚焦疫情防控



哈尔滨:公交车变采样点

12月8日，在哈尔滨市南岗区浦江路上，工作人员在为市民登记信息。近日，哈尔滨出现新冠肺炎疫情。严寒下，哈尔滨交通集团在就近运营线路中抽调公交车，支持核酸检测工作，“人动”变“车动”，方便市民就近参与核酸采集，也给采样人员提供了相对温暖的工作环境。据了解，截至12月7日，哈尔滨市本轮疫情累计报告35例本土确诊病例。

新华社记者 张涛 摄

浙江三地累计报告阳性感染者41例

新华社杭州12月8日电(记者 俞苑 黄薇)记者从8日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉，自12月5日以来，截至8日15时，浙江省宁波、绍兴和杭州三地累计报告阳性感染者41例，包括新冠肺炎确诊病例12例、无症状感染者13例、初筛阳性16例。

其中，宁波镇海累计报告新冠肺炎确诊病例8例，无症状感染者5例、初筛阳性5例；绍兴上虞累计报告新冠肺炎确诊病例2例，无症状感染者5例、初筛阳性11例；杭州累计报告新冠肺炎确诊病例2例，无症状感染者3例。

全省已累计排查密接者1543人，次密接者8429人，均已落实管控措施。三地已累计开展核酸采样1335461人份，已出结果719051份，除上述感染者外，其他均为阴性。全省已累计纳入隔离管控124807人，其中集中隔离14612人，居家健康观察4571人，日常健康监测105624人。

除7日晚通报的5个中风险区域外，浙江暂无新增中高风险区域。8日上午7时，绍兴上虞区对百官街道、曹娥街道的部分区域实施临时封闭管理。

“目前，浙江省已完成上述三起疫情的流调溯源和基因测序工作。”浙江省疫情防控工作领导小组办公室副主任、省卫生健康委副主任俞新乐说，“下一步，我们将按照国务院联防联控机制和省委省政府部署要求，继续从严从紧从快抓好当前应急处置工作，确保重点人员排查到位、隔离管控到位。”

志愿的意义

不只是在于帮助他人所带来的喜悦

更多的是你能从其中

感受到自己的价值



巾帼志愿者形象大使

周冬雨